

期待优秀的你来这里绽放光彩

□本报记者 赵春晖

为给青少年成长提供丰厚的精神滋养,搭建青少年绽放梦想与希望的舞台,今年,潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心发起“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动,搭建起一座连接青少年与家乡情感的桥梁,让青少年在参与和观赏节目中感受潍坊的独特魅力。

6月22日,在“七一”即将来临之际,由潍坊市关心下一代工作服务中心、潍坊市融媒体中心主办,潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心承办,潍坊经济区实验学校、山东民博未来管理顾问有限公司协办的“童心向党筑梦未来·薪火相传共谱华章”暨“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动正式启动。

在首场演出活动中,小演员们分别带来了自己精心准备的节目,他们用动人的旋律表达对生活的热爱,用优雅的舞姿诠释对艺术的追求,用娴熟的技艺传递传统文化之美,每一个音符、每一句朗诵、每一场舞蹈都透露着青少年日复一日的刻苦训练和不懈追求,他们以昂扬的面貌、饱满的热情、精彩的表演,展现出新时代青少年的青春与活力,深深打动了在场的每一位观众。

据了解,“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动计划一直持续至今年12月份,巡演地点涵盖全市各县市区。主要参与人员包括全市青少年文艺爱好者、培训机构以及学校学生。

活动招募节目类型多种多样,包括歌曲类,能展现潍坊的风土人情,可选取具有潍坊元素的原创歌曲或经典歌曲进行演唱,如《更好潍坊》《我的潍坊老家》等;舞蹈类,可以体现潍坊的民俗文化,比

如以潍坊风筝、高密扑灰年画、杨家埠木版年画为创意元素的舞蹈;语言类,如小品、相声、朗诵等节目,内容可围绕潍坊的历史文化、城市发展、身边故事等展开;乐器类,可展现潍坊的音乐文化,如诸城派古琴以及古筝、吉他等有潍坊特色的乐器演奏。节目内容要求积极向上,每个节目时长控制在5分钟之内。

美育是提升审美素养、陶冶情操、浸润心灵的重要途径。文化艺术则是塑造人格、涵养德行的重要方式。“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动致力于为全市青少年打造思想引领的生动舞台,才华绽放的广阔舞台、协同育人的坚实舞台,让有才艺的青少年尽情展示自己,绽放光芒。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心致力于发挥自身媒体平台的资源优势,服务社会,实现资源共享、共同发展。“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动,欢迎全市各幼儿园、中小学校、教育培训机构、教育团体等组织学生集体报名,共同为热爱艺术的青少年搭建展示自我风采的舞台。

梦想的画卷已徐徐展开,愿每一位参与者,都能在这里找到属于自己的舞台,探索艺术的无限可能。有意者可拨打电话13792679829(李主任)咨询、报名。



图①、图②为“童心向党筑梦未来·薪火相传共谱华章”暨“爱我家乡·更好潍坊”青少年文化艺术展演活动现场。

▼小记者在潍坊市博物馆参观。



□本报记者 赵春晖

为充分借助潍坊市融媒体中心多元资源优势,为小记者提供更全面、更优质的服务,助力小记者团进一步发展壮大,即日起,潍坊市融媒体中心小记者团面向社会招募雏鹰小记者,欢迎学校、培训机构等集体报名。

据了解,加入小记者团的雏鹰小记者将解锁成长超能力。在采访中,锻炼沟通技巧,学会自信表达;在写作中梳理思绪,用文字记录所见所闻,提高文字功底;在实践任务中,积累经验,学会应对挑战,成为行动派达人;在观察生活细节时,用独特视角发现世界的别样精彩。总之,加入小记者行列,能让你的交际、写作、实践、观察能力全面提升,开启属于自己的成长蜕变之路。

据悉,潍坊市融媒体中心小记者团的前身潍坊日报小记者团成立于2010年,十多年来,累计发展10万多人,组织各类活动1000多场次。活动涉及红色基因传承、优秀传统文化宣讲、职业体验、研学采风、才艺选拔、爱心助困等,让孩子们在获取书本知识外,进一步丰富阅历,拓宽视野,受到家长

和社会各界的肯定,已成为我市优秀的青少年社会实践教育平台。

2025年上半年,潍坊市融媒体中心小记者团组织开展了数十场精彩纷呈的社会实践活动,为青少年搭建了校园之外的社会实践育人“第二课堂”。开展系列历史文化体验活动,带领小记者领略城市的独特记忆和标识,意在让更多青少年在了解潍坊历史和传统文化中,增强家国情怀、坚定文化自信;组织开展多场大型文艺演出活动,为青少年搭建起展示风采的舞台,让有才艺的青少年尽情展示自己;每逢重大节日前,有针对性地组织开展各类丰富多彩的活动,通过营造节日“仪式感”,让节日过得更有趣、有意义;组织开展了多场劳动实践活动,引导小记者树立劳动意识、培养劳动能力;为增强青少年的安全意识,开展了形式多样的社会实践活动,把安全教育内化于心;为切实推动“全民阅读”理念落实落地,营造浓厚的校园阅读氛围,提升师生阅读兴趣和阅读素养,组织举行了以“书香同行 智汇山海”为主题的“百名领读者读书会”活动……青少年在参加各类活动中探索新知识、结识新朋友、拓展新视野,收获了快乐和成长。

今年下半年,潍坊市融媒体中心小记者团筹备招募6周岁-16周岁的雏鹰小记者,诚邀我市各中小学、培训机构等团体组织集体报名,报名人数达50人的团体还可享受团体报道服务。有意向者请拨打0536-8196155(李主任)详细了解、报名。



小记者参加市融媒体中心青少年发展服务中心组织开展的文艺演出活动。

小记者团招新啦

芳园百李 主持人:李芳芳 做优小记者平台 促进青少年成长